
 

 

 

 

 

                                                                                          Αθήνα, 25 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:       Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

                  

           Θέμα:         «Σοβαρές ζημιές σε αμπελοκαλλιέργειες και αγροτικές παραγωγές 

στο Ηράκλειο Κρήτης από την έντονη χαλαζόπτωση – Ανάγκη άμεσης καταγραφής και 

αποζημίωσης των πληγέντων» 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του Τύπου, σοβαρές ζημιές προκλήθηκαν σε 

αμπελοκαλλιέργειες και άλλες αγροτικές παραγωγές στις περιοχές Προφήτης Ηλίας, 

Δαφνές, Κυπαρίσσι και ευρύτερα στην ενδοχώρα του Ηρακλείου Κρήτης, εξαιτίας της 

έντονης χαλαζόπτωσης που σημειώθηκε τις τελευταίες ημέρες.  

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, η σφοδρότητα του φαινομένου ήταν τέτοια ώστε, παρά 

τη μικρή διάρκειά του, προκάλεσε εκτεταμένες καταστροφές στις καλλιέργειες, ενώ 

αναφέρεται ότι σε ορισμένες περιοχές καταγράφηκαν έως και 60-70 χιλιοστά βροχής μέσα 

σε σύντομο χρονικό διάστημα.  

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι οι ζημιές σημειώθηκαν σε κρίσιμο στάδιο 

ανάπτυξης των αμπελιών, γεγονός που, σύμφωνα με παραγωγούς και τοπικούς φορείς, 

ενδέχεται να επηρεάσει όχι μόνο τη φετινή αλλά και την επόμενη παραγωγική περίοδο.  

Η αμπελουργία αποτελεί βασικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας της Κρήτης και στηρίζει 

εκατοντάδες οικογένειες παραγωγών, οι οποίοι βρίσκονται ήδη αντιμέτωποι με αυξημένο 

κόστος παραγωγής, ακραία καιρικά φαινόμενα και μειωμένα εισοδήματα. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει ενημερωθεί το Υπουργείο και ο ΕΛΓΑ για το μέγεθος των ζημιών που 

προκλήθηκαν στις πληγείσες περιοχές του Ηρακλείου;  

2. Έχουν ήδη ξεκινήσει οι διαδικασίες επιτόπιας καταγραφής και εκτίμησης των 

ζημιών από τα αρμόδια κλιμάκια του ΕΛΓΑ;  

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε άμεσες και δίκαιες αποζημιώσεις των 

πληγέντων παραγωγών, ώστε να μπορέσουν να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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4. Υπάρχει σχεδιασμός για λήψη πρόσθετων μέτρων στήριξης των αμπελουργών και 

γενικότερα των αγροτών της Κρήτης απέναντι στην αυξανόμενη συχνότητα ακραίων 

καιρικών φαινομένων;  

5. Εξετάζεται η αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ ώστε να καλύπτονται 

πληρέστερα οι ζημιές από ακραία καιρικά φαινόμενα που συνδέονται με την 

κλιματική κρίση; 

                                                                                                  Ο ερωτών Βουλευτής 

                                                                                                   

                                                                                                  Μανούσος Γεώργιος 
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